

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 92 (11088)

Понедельник, 11 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## Приметы перестройки



Всего четыре месяца существует отдел рабочего снабжения в объединении «Минудобрения», но уже работает в нашем городе «Кулинария» ОРСа ПО «Минудобрения», а на днях в доме № 60 по ул. Ленина распахнул свои двери промтоварный магазин этой «фирмы».

Открытие нового магазина позволит улучшить обслуживание жителей района, а также сократить потери рабочего времени работников предприятия. Приобрести в нем можно будет обувь, галантерею, парфюмерию, швейные, трикотажные изделия. Договоры на их поставку заключены с промышленными предприятиями не только нашей, но и других областей Союза.

В дальнейшем ПО «Минудобрения» планирует построить в своем микрорайоне еще два магазина.

На снимках: в торговом зале нового магазина; товар предлагает продавец О. Передреева.

Фото С. КАРЕДИНА.



## Повезло с шефами

У колхоза «Россия» несколько шефов. И все — строители. Казалось бы, какие могут быть трудности со стройматериалами, да и шабашников приглашать ни к чему. Заключай договор, плати деньги — и нет проблем. Все прорехи залапывают. А их в одной только Пылковке — центральной усадьбе колхоза «Россия» — немало. Но надежды сельчан на своих городских шефов оправдались лишь наполовину. По-настоящему помогают колхозникам в решении социальных проблем только работники Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж», два других шефа — Балаковское управление того же треста и коллектив Волгоэнергомонтажизоляции — оказались способными лишь на обещания.

Договор на строительство летнего лагеря для крупного рогатого скота между руководством колхоза и Приволжского управления был заключен в минувшем году. Типовой проект лагеря, представленный колхозом, шефы отвергли сразу. Что это за летняя площадка, где

коровам негде повернуться? Да и рассчитан он всего на 400 голов, а колхозное стадо — вдвое больше. Предлагаемые деревянные ограждения — это бесполезная трата денег, кто же сейчас так «экономит»? Сегодня сделаешь — завтра хоть новый забор ставь. Надо реально смотреть в будущее и построить выгульную площадку так, чтобы раз и навсегда решить проблему. И шефы предложили свой вариант проекта, разработанного специалистами производственно-технического отдела своего управления. Руководители хозяйства одобрили и сам проект, и инициативу шефов. Уже то, что в новый проект внесены поправки, касающиеся увеличения площадки лагеря почти в два раза и более прочного ограждения с металлическими стойками, имело несомненное преимущество.

Вскоре после заключения договора в колхоз приехала группа монтажников.

— Люди работали на совесть, — говорит прораб В. А. Копцов. — Лагерь — это не голая

площадка с ограждением. Мы обустроили его металлическими кормушками, автопоилками, канализационными лотками. На месте доения сделали прочный навес, построили помещение для отдыха доярки, а также склад для хранения комбикорма, смонтировали 75-кубовый металлический бак, из которого вода поступает в автопоилки. Монтажники Н. Абрамочкин, С. Бодягин, В. Попов, каменщик В. Богущ, штукатуры-маляры Н. Антонов, Е. Иванова постарались, и вот сейчас плодами их работы с интересом знакомятся представители других хозяйств. Делегации приезжают не за тем, чтобы полюбоваться новой нестандартной постройкой, а позаниматься опытом.

В соответствии с договором шефы возвели также дом животновода, отремонтировали в Пылковке бытовую комбинат, школу, два жилых дома, подвели 150-метровую теплотрассу, провели монтаж отопительной системы в торговом центре.

Жители Пылковки считают, что с шефами им повезло. **Н. ПЕСТОВ.**

### УЧАТСЯ

### ПРОПАГАНДИСТЫ

В современных условиях партийный актив должен энергичнее добиваться крутого поворота к живой организаторской и воспитательной работе, быть в гуще масс, поддерживать все лучшее, что рождает жизнь. Большим подспорьем в этой деятельности является учеба партий-

ных вожаков, пропагандистов, хозяйственных руководителей.

На днях состоялся очередной выпуск слушателей в университете марксизма-ленинизма. Более ста человек завершили двухгодичный курс обучения на отделениях переподготовки пропа-

## Очередной выпуск

гандистских кадров, хозяйственных руководителей и научного атеизма.

На будущий год предполагается расширить круг изучаемых проблем, особое внимание обратить на общественно-политические и экономические знания.

**С. ЕРЕМИН.**

## НАШ РЕЙД

### Куда ездят на КАМазах...

Забодно не мешало бы штрафовать за то, что ездите на неисправной машине. Обнаруживаем еще одного «любителя природы», который приехал после трудового дня поработать на своем дачном участке. Только средством передвижения избрал КАМаз, водителем которого он является, работая в автоколонне № 1180. Имя любителя дачной тишины А. Н. Проскурин.

Появление участников рейдовой проверки было для него неожиданностью, но он понимал, что виноват и бес-

прекословно подписал протокол. «На полчаса заехал поработать на участке», — такое он дал объяснение. Когда оформлялся протокол на Проскурину, мимо нас лихо промчался «уазик», за рулем которого находился улыбающийся Петров. Тот самый, который только что жаловался на то, что в машине неисправны тормоза. Видимо, после встречи с милицией они сразу заработали.

К сожалению, беспокойство горожан, их возмущение беззастенчивым использованием государственного тран-

спорта (и нередко рабочего времени) в личных целях имело под собой вполне реальную почву. Уже в первые полчаса пребывания только в садоводческом кооперативе «Приморье» мы обнаружили там несколько государственных автомобилей разных марок. Их водители распорядились ими как своими собственными.

Водитель самосвала, который двигался нам навстречу, объяснил свое появление в районе кооператива тем, что по пути решил заехать к брату за сигаретами...

У обочины дороги, проходящей вдоль дачных участков кооператива «Приморье», долгое время стоял без присмотра ГАЗ-53, госномер САТ 11-16. Его мы заметили, когда направлялись в кооператив. Он находился на том же месте, когда мы возвращались уже обратно. Практически около двух часов машина находилась без присмотра — водителя там не было.

Не дождавшись водителя, мы решили отогнать машину в более надежное место. И вот только тогда появился водитель Н. Н. Дельхан, который работает в совхозе имени XXV съезда КПСС.

На дачных участках «Пески» тоже были любители прокатиться за государственными счет. Среди них водитель КРАЗа В. А. Михайлов, работник АТП-5. Он привез сюда навоз, продал его одному владельцу участка за 70 рублей. Приезжал в рабочее время.

Рейдовая бригада:  
А. СПРЫГИН,  
старший инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ;  
С. УШАКОВ,  
анешатный автомисспектор ГАИ;  
Г. БУРЦОВА,  
наш корреспондент.

В последнее время случаи использования государственного транспорта не по назначению участились. Об этих фактах сообщают в редакцию и читатели газеты. Совсем недавно в газете было опубликовано письмо тов. Недугова на эту тему. Однако продолжают поступать новые сообщения о «левых» рейсах. Называются и адреса, где особенно часто можно встретить государственные автомобили. В частности, дачные участки «Пески», садоводческий кооператив «Приморье».

В связи с этим и была проведена рейдовая проверка. Какова ее цель? Выяснить: кто использует государственный транспорт в личных целях? И стало ли это негативное явление сегодня действительно обыденным делом, как это утверждают многие очевидцы?

Мы в садоводческом кооперативе «Приморье»

Стрелки часов приближаются к 17.00. Движемся вдоль дачных участков и замечаем «уазик». Водителя в нем нет. Решили немного подождать, пока он придет. Но проходит 15—20 минут, а водитель не появился. Отправившись на поиски и обнаружили его на участке. Знакомимся. На государственном автомобиле на дачу приехал В. И. Петров, главный инженер подсобного хозяйства Саратовгэсстроя, которое находится в селе Богородское.

— Я приехал на участок за тормозной жидкостью — у меня в пути отказали тормоза, — пытается убедить он нас. — Я говорю правду, это вы можете сами проверить. Я хотел подремонтировать...

— Но вы не занимались ремонтом. Мы вас отащали от другого занятия... Придется составлять протокол — использовали государственной транспорт в личных целях.

XXVIII СЪЕЗД КПСС: ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

# Критерий деятельности

Каким быть оптимальному варианту Платформы ЦК КПСС? Каким быть новому Уставу партии? Вопросы, которые широко обсуждаются сегодня в партии и обществе. Идет заинтересованный разговор о документах, призванных стать определяющими законами жизни обновляемой партии, перестроенных процессов в стране.

Реакция на проекты Платформы и Устава КПСС оказалась в отличие от прежних времен, когда на подобные документы раздавались со всех сторон возгласы всеобщего одобрения, неоднородной — от решительного неприятия до единодушного согласия.

Разброс мнений о проектах наблюдался и в ходе обсуждения их на партсобраниях коммунистов производственного объединения «Химволокно» им. Ленина. По общему мнению участников партийных собраний, вынесенные для общепартийного обсуждения документы в основе своей отражают преобладающие взгляды на пути и способы обновления всех сфер жизни общества, демократического реформирования партии. Работа над этими документами должна продолжаться. Важно, считают химики, чтобы каждое конкретное предложение, направленное на совершенствование проектов, было учтено, внимательно изучено.

На собраниях поднимался вопрос о месте и роли КПСС в политической системе нашего общества и необходимости конституционного закрепления этого положения. Все чаще высказывалась точка зрения: партия должна быть политическим авангардом, интеллектуальным, духовным лидером общества, утверждая свое право на лидерство не силой закона, а силой авторитета в массах.

По мнению большинства коммунистов предприятия, идеологическая платформа партии должна строиться на

творческом осмыслении и развитии марксизма — ленинизма. Категорически отвергаются попытки фальсифицировать значение Великого Октября, тенденциозно освещать жизнь и деятельность В. И. Ленина.

Горячие споры вызывают вопрос о классовом характере партии, ее социальной базе, на кого она опирается и чьи интересы защищает. Этот вопрос приобретает особую остроту в условиях развития многоукладности экономики, намечающегося имущественного расслоения общества.

Обсуждая проблемы развития внутрипартийной демократии, участники собраний выходят на: новое понимание принципа демократического централизма. Как показывает обобщение высказанных мнений, большинство коммунистов стоит за сохранение этого принципа как фундамента организационного построения КПСС, основы внутрипартийных отношений. В то же время, по мнению многих, требуется еще трансформация в сторону укрепления демократизма. Признается необходимым существенно расширить права партийных комитетов в проведении политической линии на местах в сочетании с усилением их ответственности за практические результаты своей деятельности. Много конкретных предложений по расширению прав первичных парторганизаций в решении структурных, кадровых, финансовых вопросов.

Наши коммунисты предлагают проводить выборы секретарей райкомов и горкомов, а также секретарей первичных организаций прямым тайным голосованием на альтернативной основе непосредственно в партийных организациях. Считается также целесообразным штатное расписание райкомов, горкомов и обкомов партии утверждать на партконференциях. Поддержано ранее высказанное мнение об огра-

ничении срока пребывания партийных лидеров на выборных должностях — признано оптимальным два срока.

На собрании в химцехе шелкового производства мастер Н. Давыдова высказала и такое мнение: в составе партийных комитетов районного и городского масштаба не должно быть хозяйственных руководителей. Хозяйственники могут участвовать в работе только комиссий, чтобы избежать возможного давления администрации на партийные органы на местах.

В ходе обсуждения проекта Устава партии было предложено снизить сумму парт. взносов до 1 процента с любой зарплаты. Разделились мнения в отношении порядка укрепления материально-финансового положения первичных парторганизаций. Для одних предоставление первичкам права использовать до 50 процентов средств от суммы поступающих членских взносов для финансирования своей деятельности — подрыв организационных структур партии, создание условий для финансового неравенства, а следовательно, и групповщины, местничества; для других — возможность действовать более свободно, без оглядки на аппарат. Кто из сторон прав, а кто нет — решать XXVIII съезду партии.

Каждый из нас с особой остротой ощущает назревшую необходимость обновления партии, всех наших внутрипартийных отношений. В основном предвзятые документы наши ожидания оправдали. Подлинное партийное товарищество, высокая ответственность за порученное дело — вот те важные критерии, которые должны лежать в основе современной деятельности партии.

**В. ТИХАНОВ,**  
секретарь парткома ПО «Химволокно» им. Ленина.



Когда у рабочих крутильного цеха производства синтетического волокна объединения «Химволокно» встал вопрос, кого выбрать профгруппом смены, то долго не раздумывали: конечно же, Валентину Михайловну Легкову. Прежде всего потому, что она человек очень душевный, отзывчивый, не пройдет мимо чужого горя, да и в минуты удачи сумеет от души порадоваться за товарища. Ей такая работа по плечу.

А кроме того Валентина Михайловна отлично трудится, на нее многие в цехе равняются. Неоднократно участвовала она в конкурсе профессионального мастерства.

На снимке: В. М. Легкова. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## ВАШЕ МНЕНИЕ

# О рынке и ценах

Согласно координационному плану работ на II квартал облстатуправления Балаковский горрайотдел статистики провел опрос, цель которого — выяснить отношение населения города к переходу к рыночной экономике страны в ближайшее время. В нем приняло участие 23 человека.

При заполнении анкеты на вопрос «Как Вы оцениваете уровень потребления Вашей семьи продуктов питания?» 100 процентов опрошенных ответили, что их семья в достаточном количестве потребляет хлеб, макаронные изделия, крупы, муку, молоко, молочные продукты; 87 процентов опрошенных ответили, что их семья в недостаточном количестве потребляет мясо, мясные продукты, рыбу и рыбопродукты, овощи, картофель.

87 процентов участников опроса отметили, что продукты питания, которые их семья употребляет в недостаточном количестве, отсутствуют, их трудно приобрести, 30 процентов опрошенных ответили, что это связано с низким качеством продуктов.

На вопрос, согласны ли участники обследования, что отдельные продукты питания используются плохо, нерационально, 56 процентов ответили утвердительно, 26 процентов дали отрицательный ответ. Респонденты плохое использование продуктов связывают с плохим качеством их (52 процента), необходимостью покупать продукты с запасом (35 процентов). По мнению 43 процентов опрошенных, хуже всего используется из продуктов хлеб, так как он стоит дешевле, чем его производство, а поэтому 56 процентов опрошенных согласны с тем, что по отдельным продуктам питания цены должны соответствовать затратам на их производство.

78 процентов опрошенных в свободное время приобретают продукты питания на колхозном рынке, 43 процентам цены на рынке доступны на отдельные продукты, а 35 процентам недоступны. Участников опроса больше всего беспокоит рост цен на хлеб, молоко и молочные продукты, мясо, мясные продукты, картофель, овощи, сахар, винно-водочные изделия.

При условии постоянного наличия продуктов, их широ-

кого ассортимента и высокого качества 61 процент респондентов согласны платить более высокие цены за них, 39 процентов не согласны платить высокие цены. По мнению большинства респондентов, за последнее время повысились цены на одежду и белье, обувь для детей, взрослых, пожилых, бытовые электротовары, телеаппаратуру, мебель, автомобили, услуги службы быта; практически не изменилась плата за жилье, коммунальные услуги, транспортные услуги. В последнее время от покупок ряда непродовольственных товаров в торговле отказались 61 процент опрошенных, из-за их дороговизны.

В большей степени беспокоит участников опроса рост цен на следующие промышленные товары: одежда и обувь как для взрослых, так и для детей, плата за жилье, услуги службы быта, транспортные услуги.

У кооперативов приобрели товары или пользовались их услугами только 26 процентов опрошенных. 61 процент респондентов относятся отрицательно к развитию кооперативной деятельности в стране, потому что, по мнению 48 процентов опрошенных, цены не соответствуют качеству товаров.

Среди участников опроса сторонники рыночного пути развития экономики составили 9 процентов, противники 30 процентов. По мнению респондентов, государство должно обеспечить стабильные цены на все продукты и товары, а в случае изменения розничных цен на продукты питания, товары и услуги 87 процентов опрошенных считают, что ухудшится материальное положение многих людей, а положение экономическое в стране не улучшится. Чтобы материальное положение людей не ухудшилось при повышении цен, 61 процент респондентов считают: нужно ввести нормированное снабжение по карточкам на ограниченный круг продуктов и товаров, реализуемых по низким государственным ценам, остальные продавать по коммерческим ценам; 96 процентов предлагают сохранить стабильные цены на жизненно необходимые продукты и товары, остальные устанавливать в зависимости

от спроса, 100 процентов участников опроса за предоставление большей свободы предприятиям в выплате заработной платы при росте цен.

За проведение денежной реформы высказалось 22 процента участников опроса. Переход к рыночной экономике в условиях нашей страны приведет к росту цен на многие товары и услуги, сокращению потребления многих продуктов и товаров, значительному сокращению рабочих мест и появлению безработицы, снижению доходов у многих людей. При рыночной экономике качество товаров и услуг, по мнению участников опроса, не повысится, возможности и необходимость хорошо зарабатывать не появятся. При рыночной экономике, считают 39 процентов участников опроса, их коснется безработица; 13 процентов уверены, что нет. В результате перехода страны на рыночную экономику 87 процентов опрошенных ответили, что материальное положение их семьи через 1—2 года, вероятно, ухудшится или не изменится; за последние 2—3 года материальное положение у 51 процента участников опроса не изменилось, а у 30 процентов ухудшилось.

На данном этапе материальное положение семьи респондентов таково: у 26 процентов из них денег едва хватает от зарплаты до зарплаты, а на самое необходимое приходится заниматься; у 26 процентов денег на самое необходимое хватает, но уже покупка одежды, обуви вызывает затруднения. За последние два года среднемесячная оплата труда у 65 процентов участников опроса не изменилась, у 83 процентов опрошенных зарплата, по их мнению, занижена.

Обеспечение широкой и последовательной поддержки населением программы перехода к рыночной экономике является сложной задачей, поскольку определяющим моментом здесь выступает не только степень проработанности самой программы, но и реальные позитивные результаты первых же осуществляемых в ее рамках мероприятий.

Горрайотдел статистики.

## СТРАНА «ПИОНЕРИЯ»

# Удачный эксперимент

На очередном пленуме городского совета пионерской организации были подведены итоги работы за год. В числе удачных дел были отмечены разновозрастные отряды — своеобразный эксперимент, который проводился в этом году школы №№ 16 и 4. На пленуме решено этот эксперимент продолжить.

В принципе, опыт работы разновозрастных отрядов в городе есть — третий год летом в городском Доме пионеров разновозрастные отряды занимаются с детьми, которые находятся на детских площадках, работающих при школах, клубах по месту жительства и в пионерских лагерях.

Идея отрядов сама по себе очень интересна: из пионеров, имеющих организаторские способности, подготовить помощников для работы с детьми, для организации летнего отдыха. Кого можно отнести к таким детям? Прежде всего, конечно, активистов, членов городских пионерских штабов «Салют», «Барabanчик», КИД. Этих ребят рекомендуют в штаб пионерская дружина, и если оказывается, что работа в штабе пионеру не нравится — его никто не задерживает.

Принцип добровольности в пионерской работе является сейчас главным, каждый должен делать то, что ему по душе. Наверное, поэтому в штабах ребята подбирались такие, у которых

есть и интерес, и умение делать свое дело.

Всю зиму штабисты работают в Доме пионеров по разным направлениям, учатся делать буквально все. К лету каждый из них проходит аттестацию и становится пионером — инструктором.

Летом, когда начинают работать детские площадки и лагеря, помощь штабистов важна как никогда. Из них создаются разновозрастные отряды в 20—26 человек, и они занимаются каждый день в Доме пионеров, а также работают с детьми за его пределами.

Вот как передает свои впечатления от посещения штабистами пионерского лагеря «Синяя птица» старший воспитатель лагеря Л. В. Шинкаренко: «По лагерю было объявлено, что в гости придет городской Дом пионеров, что для всех желающих начнут работу кружки. «Умелые руки», игротека, музыкальный калейдоскоп, «Природа и фантазия». С помощью своих сверстников, члены разновозрастного отряда, пионеры ругивали новые песни, изготавливали забавные поделки, играли в новые для них игры».

По этому же принципу только в самом Доме пионеров, три раза в неделю отряд работает с приезжающими сюда детьми со школьных площадок. Сами штабисты относятся к своей работе очень серьезно, сейчас готовят вме-

сте со взрослыми пожарную эстафету, турслет, музыкальные гостиницы и многие другие увлекательные мероприятия. Причем у каждого штаба есть свое направление в организации досуга пионеров.

Сколькой фантазии у детей и тех взрослых, которые с ними работают, можно судить хотя бы по одному мероприятию, которое было проведено перед каникулами. Сейчас стало модным проводить конкурсы красоты. Дом пионеров вместе с членами штабов провел конкурс «Мисс Мурка». По названию ясно, что это был конкурс кошек. Когда готовили его, не подозревали, что столько ребят придет на конкурс со своими питомцами. Принесли более 70 кошек. А как рассказывали про своих четвероногих друзей, как рекламировали!

Итак, два месяца по 15 дней работают разновозрастные отряды при Доме пионеров, потом состав их меняется. А в августе будет проводиться учебно-пионерского актива. Учебно-наверняка выявит новых активных ребят, которые продолжат работу штабов, ведь время идет, и нынешние пионеры вот-вот шагнут во взрослую жизнь.

**И. ДМИТРИЕВА.**

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

# Почему грязна бутылка?

«Честно говоря, каждый глоток пива дорог, потому что его мало. Но недавно я так и не сумел заставить себя допить начатую бутылку пива. Мешало то, что на дне ясно просматривалось что-то мохнатое, не пищевое...» (Из письма в редакцию).

Насколько можно доверять человеку в вопросах контроля качества? Его зрению, вниманию, умению или желанию работать? Спорить на эту тему не приходится, потому что все люди разные и ни о каком «среднем» доверии к человеку речи идти не может. Лучше всего с вопросами качества продукции справляется автоматика. Но, к сожалению, применима она не везде.

За несколько минут, которые я провел у линии розлива пива в бутылки на пивкомбинате, уверенность моя в том, что человек — не автомат, окрепла. На линии — два места, где бракируются недостаточно чистые бутылки. Просвечиваются на конвейере сначала пустые, потом — с готовой продукцией. У каждого контрольного места — бракеры ОТК. Для того чтобы ни одна грязная или мутная, «с налетом», бутылка не наполнилась пивом, внимание бракера ни на секунду не должно отвлечься от конвейера. Возмущены ли это? Полсмены, как здесь практикуют, пристально смотрят в одну точку физически невозможно.

Честно говоря, винить в невнимании работников ОТК не поднимается рука. Хотя за имеющиеся случаи выпуска бракованной продукции ответственность несут они, что вполне справедливо. Работа есть работа. Отвечаешь за нее ты — ты и распла-

чивайся. Есть объективные причины? Добивайся, чтобы руководство их устранило, иначе так и будешь «бит рублем».

Пока нет никакой уверенности в том, что труд бракерам будет облегчен, потому что посуда, поступающая в цех, требует более тщательной обработки, чем она проходит ее на автоматической линии. Да, автомат моет с раствором каустика, с «ершованием», но, как я лично убедился, далеко не каждая бутылка достойна, чтобы ее после процесса обработки называли чистой. Имеющиеся в последнее время случаи активирования продукции, от которой покупатель после визуального ознакомления отказываются, настораживает. Любая, даже самый маленький налет на возможные нарушения санитарных норм должен пресекаться в корне.

Система сбора пивных бутылок у населения проста, и в то же время отличается от практики сбора молочной посуды тем, что вторую принято сдавать чистой. К пивным — требование менее жесткое. Ладно, если бутылки возвращаются в «дело» со стола. А если вспомнить всех «санитаров природы», которые сдают мешками найденные где попало и из-под чего попало бутылки? Тут обработка должна быть, если не особая, то тщательная.

Ссылки руководства пивкомбината на ГОСТ перерабатывающей промышленности, допускающей прием условно «чистой» посуды, мне кажется, не основание, чтобы этой проблемой не заниматься. Есть много стадий, на которых можно попробовать вмешаться, смыть-таки «налет» с бутылки. Первая — сбор у населения, принимая

посуду только тщательно вымытой. Вторая — контроль на приеме в склад пивкомбината. Невозможно! Тогда необходима организация предварительного мытья бутылок. Как — дело руководства и всех соответствующих служб пивкомбината. Очевидно, нужны будут какие-то дополнительные промежуточные емкости. Потребуется люди, «поденщики», где, кстати, можно использовать школьников для того, чтобы мыть бутылки вручную. В трудные минуты такой практикой пользовались на молокозаводе. В любом случае что-то делать надо.

В принципе, что касается контроля, свое слово может сказать торговец. Но учитывая то, с какой скоростью расхватывается бутылочное пиво, этот метод контроля нереален. У продавца абсолютно нет времени на то, чтобы взглянуть, какое в бутылке пиво. Дай бог уследить, отдал ли за него деньги! Да и, в конечном счете, смысл не в том, чтобы перехватить некачественную продукцию, а чтобы наладить выпуск такой, за производство которой не надо будет излишне переживать, по каждому случаю вздрагивая: «Что случилось?»

В работе должна быть уверенность. Иначе ни контроль, ни депремирование «неодглядевших» не поможет. Нужен «запас прочности». К сожалению, что касается бутылочного — пивного производства и его чистоты, запас крайне мал. Как его увеличить, вопрос ко многим инстанциям, но прежде всего — к руководству пивкомбината.

А. НАУМОВ.



Биография Николая Николаевича Лихотворика прочно связана с историей нашего города. Молодым рабочим приехал он сюда на строительство Саратовской ГЭС, потом строил оросительный канал, объединение «Химволокно». Сейчас Николай Николаевич работает в Волжском монтажном управлении «Спецгидроэнерго-монтаж», руководит бригадой, в которой 40 человек — разных профессий и характеров. Николаю Николаевичу отличает высокое чувство ответственности за свое дело: за что бы он ни брался — все делает хорошо, такое у него правило. Удастся ему привить это качество и членам своего коллектива. Бригада Н. Н. Лихотворика в управлении на хорошем счету. Несколько лет работал Николай Николаевич за границей — помогал монтировать гидротурбины в Египте, а потом в Бразилии. Его направляли как лучшего специалиста и очень трудолюбивого человека. Собственно, говорить о его трудовых успехах много не надо, достаточно сказать, что за высокие показатели в труде Николай Николаевич Лихотворик награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: бригадир монтажников Н. Н. Лихотворик (в центре) с членами своей бригады Г. И. Филипповым и А. И. Таловенко.

Фото С. КАРЕДИНА.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# СВОЯ ПОЗИЦИЯ

Приходит на память текст из древнего писания: «Разгневался бог, смешал им языки, и перестали они понимать друг друга. Бросили дело и разбрелись по свету».

Сегодня мы свидетели и участники ниспровержения казавшихся непоколебимыми устоев во многих областях нашей жизни. В то же время у нас существует огромный опыт формирования мнения подавляющего большинства, и умение от имени этого большинства поддерживать иллюзию, что так нужно для общего блага. Оглянувшись назад, мы убеждаемся в пагубности желания одним махом решить все проблемы, утвердить веру в абсолютность и нетерпимость к инакомыслию.

Способствует укреплению такой философии и то, что мы не умеем говорить всю правду. В лучшем случае говорим часть ее. Это — самый изощренный способ отстранить людей от понимания проблемы и навязать им свою волю. То есть снова нет места мысли, сомнению, диалогу. Мы продолжаем жить крайностями, отдавая дань революционным традициям: Отсюда — манипуляция массовым сознанием, забастовки, митинги, пикеты.

За четыре прошедших после Чернобыля года было все: и растерянность авторитетов, и попытки проникновения в секреты ведомств, и диалоги сторонников и противников АЭС. Но вот итога диалогов до сих пор нет. Не скупясь на эпитеты, один нам прощают, вселенскую экологическую катастрофу, другие — резкое снижение жизненного уровня, чуть ли не возврат в пещеры.

Понять суть явлений необходимо. В итоге осмысления мы, возможно, будем склоняться к той или иной позиции. Но сделать это можно будет не после чье-нибудь яркого, впечатляющего выступления, не под воздействием отдельно взятого факта, а после усваивания всей информации по этому вопросу. Осмысление должно про-

исходить в умах и сердцах всех, но что самое главное — каждого в отдельности. Пусть кто-то ошибется, но мы будем знать, что выбор человек сделал сам, без действия коллективного гипноза.

Нам нужно возродить третьего участника дискуссии — нас всех. Но не как митингующую толпу, а как единое целое, составленное из множества убеждений каждого. Может быть, несколько запоздало, но должно прийти понимание, что именно благодаря им — непохожим на других и несогласных со всеми — мы можем избежать участи превратиться в безликую толпу.

Нам всем нужно вырабатывать реалистическое представление об АЭС. И тут — никакой уверенности, что мнение авторитетных специалистов, хоть трижды независимых, будет услышано. Для того чтобы диалог все-таки начался, необходимо пригласить к серьезному размышлению крупнейших специалистов города из числа работающих на АЭС, и через них вовлечь в грамотное обсуждение проблемы всех жителей города. Это поможет избежать конфронтации на начальном этапе обсуждения. Авторитеты в городе есть, фамилии пусть назовут сами балаковцы.

Что интересно, Балаково — единственный город с АЭС, в котором живут те, кто строит станцию, а следовательно, знает в совершенстве все, что касается ее проблем. Именно они могут помочь детально разобраться в технических аспектах, связанных с рассмотрением проблем надежности работы оборудования, строительных конструкций, зданий.

В городе есть филиалы политехнического института, института «Атомэнергопроект», Гипрохим, отделы, службы и КБ крупных предприятий, сеть медицинских учреждений. Это большая армия достаточно квалифицированных специалистов. Важная задача, которую можно решить только с их помощью, — сбор и анализ информации об АЭС. Всей,

а не только той, удобной, которой нас снабжают. Нет сомнений, что сделают специалисты это скрупулезно, с живым интересом, потому что они — жители Балакова. С их участием обсуждение важной для города экологической проблемы пойдет гораздо продуктивнее, чем это было на митинге 1 июня, когда полемизировали домохозяйки и собиравшиеся им товарищи из Чапаевска и Вольска.

Для того, чтобы специалисты добрались до нужной информации, касающейся АЭС, необходимо содействие городского Совета.

Огорчает, что достигнута грань недоверия, когда расчеты не считаются аргументами. Необходимо дать людям возможность пользоваться методами наглядной демонстрации. Прийти в специальный пункт, взять дозиметр, самому измерить уровень загрязнения. Появится убеждение, что подтасовка невозможна. А невозможность подтасовки — основа будущего доверия, о котором сегодня, пожалуй, говорить рано. Его предстоит восстановить.

Миссия авторитетных специалистов, заключения экспертов, позиции сторонников и противников АЭС должны быть для нас только частью знания. Мы не можем позволить себе роскоши коллективных иллюзий благополучия, бытия по трамвайным законам — «не высываться». Ничего не выйдет и из прямого принуждения «анархо-зеленых» путем митингов перекрасить «технарей» в зеленый цвет.

Каждому из нас надо своим умом и сердцем прочувствовать ситуацию, создать свой образ АЭС, свое понимание опасности и пользы. Обобщить и сказать: вот с этим я лично согласен, с этим согласиться не могу. Из этих двухсот тысяч осознанных и выстраданных каждым из нас позиций и должно состоять наше новое убеждение.

Х. ЗАКИРОВ, главный технолог производственного объединения радиотехники и аварийно-восстановительных работ.

## СПОРТ

# Балаковец — вице-чемпион

В Иркутске завершился чемпионат Российской Федерации по боксу среди мужчин. В нем принимали участие наши земляки — мастер спорта СССР Сергей Юн и мастер спорта международного класса Вячеслав Седов. Общим предстояло отстаивать свои прошлогодние чемпионские титулы.

Поначалу все складывалось благополучно для наших мастеров: кожаной перчатки.

Удачно проведены предварительные бои, уверенно выступления в четвертьфинале.

Сергей Юн, по единодушному мнению специалистов, был сильнейшим в своей весовой категории — до 51 кг. В полуфинале он встретился с иркутянином. Судьи отдали предпочтение местному боксеру. К слову сказать, боковые судьи москвич С. Голубко и заслуженный мастер спорта А. Ле-

сота отдали победу нашему спортсмену.

Вячеслав Седов пробился в финал, где встретился с призером чемпионата СССР Н. Березиним из Омска. Наш земляк уступил победу омицу и стал вице-чемпионом.

Впереди у наших спортсменов участие в соревнованиях на Кубок РСФСР, которые состоятся в сентябре.

А. КРОХИН.

## НАПОМИНАНИЕ

Наступает лето — прекрасное время отдыха у воды. Она — незаменимое средство для оздоровления организма и повышения работоспособности человека. Но чтобы вода не стала недругом, нужно знать и неуклонно соблюдать определенные правила.

Купайтесь на пляжах или выбирайте такое место, где нет сильного течения, а дно ровное и песчаное. Используйте солнечную безветренную погоду при температуре воздуха 20—25 градусов, воды — 17—19 градусов, с 8 до 10 часов утра и с 17 до 19 часов вечера. Не входите в воду разгоряченными, уставшими. После еды, купайтесь через час-полтора. Не доводите се-

# Вода — недруг, если...

бя до озноба. Первое купание не должно продолжаться более 10 минут. Помните, что долгое пребывание в воде ведет к переохлаждению тела, судорогам.

При судорогах не теряйтесь, старайтесь удержаться на воде, зовите на помощь. Если свело икроножную мышцу, согните ее, руками обхватите стопу ноги и с силой, резко потяните ее на себя. Если вы захлебнулись, остановитесь, приподнимите голову над водой и откашляйтесь. Если устали, отдохните на спине. Не ныряйте в местах неизвестной глубины. Не прыгайте в воду с лодок, плотов и других плавучих средств. Попав в сильное течение, не плывите против, а используйте

его, чтобы приблизиться к берегу. Оказавшись в водороте, не пугайтесь, наберите в легкие побольше воздуха, погрузитесь в воду, сделайте сильный рывок в сторону по течению и всплыните на поверхность. Не заплывайте далеко от берега. Не подплывайте близко к идущим судам, вас может затянуть под днище. Не купайтесь в темное время суток, в нетрезвом виде.

Остерегайтесь оставлять детей одних на воде. Помните, что купающиеся без присмотра взрослых, могут погибнуть. Будьте осторожны на воде — и тогда вы сможете избежать несчастных случаев. В. ВАСИЛЬЕВ, председатель городского совета ОСВОДА.

# ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**  
приглашает на работу в отдел охраны при Балаковском ГОВД сторожей.  
Для справок обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, д. 35, кв. 1; в отдел охраны по телефону 4-14-97.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ**  
приглашает для работы на деревообделочном заводе управления «Саратовгэсстрой» квалифицированных столяров-станочников, плотников, электромонтеров, бульдозериста, машиниста-кочегара, слесарей-сантехников.  
За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, тел. 4-05-42.

**ЗАВОД ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО**  
приглашает на постоянную работу: токарей, токарей-расточников, машинистов мостовых и козловых кранов, слесарей-электриков, инженеров-электроников, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, сверловщиков, фрезеровщиков, мастеров.  
Одиночки предоставляется благоустроенное общежитие. За справками обращаться в отдел кадров завода, телефоны: 92-4-35, 92-5-65, или в центр по трудоустройству.

**САРАТОВСКАЯ ГЭС**  
приглашает на работу инженера в группу автоматики, знакомого с преобразовательной техникой (250 руб.) водолаза I, II, III классов (200 руб.)  
Обращаться в отдел кадров ГЭС или в центр по трудоустройству.

**РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ**  
приглашает на работу: высококвалифицированных рабочих следующих специальностей:  
кабельщиков-спайщиков 5—6 разрядов (200—250 руб.)  
электромонтеров 5—6 разрядов (180—200 руб.)  
почтальонов по подвозке газетных пачек (на неполный рабочий день с оплатой за фактически отработанное время).  
почтальонов по доставке газетных пачек (130—160 руб.)  
почтальонов по сопровождению почты (130—160 руб.)  
Обращаться в отдел кадров РУС по тел. 3-16-60 или в центр по трудоустройству.

**БАЛАКОВСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ**  
требуются на работу рабочие на кирпичный завод (постоянно, сезонно), оплата труда сдельная;  
слесари по ремонту деревообрабатывающего оборудования в столярный цех, оплата труда повременно-премиальная;  
столяр 3—4 разрядов, оплата сдельно-премиальная.  
Обращаться: ул. Советская, 65.

**АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САРАТОВГЭССТРОЯ**  
приглашает на работу: слесарей 3—4 разрядов, кузнеца 4—5 разрядов, токарей 4—5 разрядов, электрогазосварщиков 4—5 разрядов, правильщика кузовов 4—5 разрядов, машинистов АГП, телевышки, опытного аккумуляторщика (зарплата до 250 рублей), водителей грузовых автомашин (зарплата 200—400 руб.)  
Обращаться в отдел кадров объединения или в центр по трудоустройству.

**АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САРАТОВГЭССТРОЯ**  
через учебный комбинат начинает набор на курсы водителей категорий «С» и «Е» для работы на грузовых автомобилях, зарплата 200—400 рублей.  
Учение бесплатное по договору. Принимаются лица, отслужившие в армии.  
Справки в отделе кадров объединения: ул. Комарова, 135, телефон 94-12-92.

**ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»**  
требуются:  
прессовщики-вулканизаторщики — зарплата 280—350 руб.  
машинисты резиносмесителя — 280—350 руб.  
слесари-ремонтники, электромонтеры — 180—250 руб.  
стрелки ВВО — 110 руб.  
контролеры ОТК — 120—170 руб.  
автокрановщик — 280 руб.  
автогрейдерист — 280 руб.  
экскаваторщик на «Калининец» — 280 руб.  
водители автоэлектропогрузчиков — 200—300 руб.  
кладовщики — 120—150 руб.  
В открывающемся ясли-сад № 9  
старшая медсестра — 90—105 руб.  
воспитатели — 100—130 руб.  
помощники воспитателя — 80 руб.  
няня-санитарка — 90 руб.  
подсобный рабочий — 70 руб.  
рабочий по обслуживанию, текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования — 90 руб.  
Обращаться в отдел кадров объединения или в центр по трудоустройству.

**В БАЛАКОВСКИЙ ОТДЕЛ ПРИВОЛЖТЭСИЗ**  
требуется на постоянную работу инженер-строитель на должность заместителя начальника отдела, инженер-топограф, ведущий топограф.  
За справками обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Красной Звезды, 8, телефоны: 4-03-24, 4-12-15.

**КОМБИНАТ СПЕЦИАЛЬНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ УПРАВЛЕНИЯ «САРАТОВГЭССТРОЙ»**  
приглашает на работу токарей (зарботная плата от 250 до 300 рублей), фрезеровщиков (зарботная плата от 250 до 270 рублей), электросварщиков ручной сварки (зарботная плата от 250 до 300 рублей), слесарей по сборке металлоконструкций (зарботная плата от 240 до 290 рублей).  
За справками обращаться в отдел кадров комбината по телефону: 94-11-54, 94-63-12. Проезд автобусами № 7 до остановки «Гостиница «Салют», № 5 до остановки «553».

**СПТУ-63**  
на постоянную работу требуется заведующий клубом (оклад 100 рублей), имеющий специальное образование, стаж работы по специальности не менее 3-х лет, умеющий вести кружки художественной самодеятельности.  
Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Пролетарская, 71, тел. 4-12-67.

**ПТИЦЕФАБРИКА «БАЛАКОВСКАЯ»**  
приглашает на работу трактористов, слесарей РММ, слесарей в ремонтную бригаду, токарей, рабочих в столовую, рабочих в озеленение, сортировщицу цыплят по полу.  
Обращаться в центр по трудоустройству, тел. 4-05-42.

**СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 20**  
требуются на постоянную работу учителя: русского языка и литературы, математики, истории, физики, информатики, географии, иностранного языка (английский);  
на временную работу (на период декретного отпуска) учителя: математики, биологии, французского языка, немецкого и английского.

**ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ**  
на постоянную работу требуются: маляр-штукатур, каменщик, плотник, слесарь-сантехник, электросварщик, подменные приемщицы городских комплексных приемных пунктов.  
За справками обращаться в отдел кадров ПО БОН, телефон 4-23-52, или в центр по трудоустройству.

**ПМК-62 ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»**  
требуются на постоянную работу: монтажники со сдельной оплатой труда каменщики со сдельной оплатой труда машинист автокрана с окладом 200-300 рублей слесарь-моторист с окладом 200-250 рублей прораб с окладом 210 рублей главный инженер с окладом 300 рублей

**Стадион «Труд» 22 июня в 19.00.**  
Только один день в нашем городе поет **ВИЛЛИ ТОКАРЕВ.**  
В концерте принимает участие московский эстрадный оркестр под управлением **Анатолия Кроппа.**  
Принимаются коллективные заявки по телефону: 2-42-41.

**ДОРОГИЕ МАМЫ И ПАПЫ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ, ГОСТИ И ЖИТЕЛИ БАЛАКОВА!**  
Приглашаем вас на торжественную линейку «Выпускник 1990 года», которая состоится на площади Ленина 16 июня в 18.00.

**ЗАВОД «РЕМБЫТТЕХНИКА»**  
производит срочный ремонт ювелирных изделий.  
Обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 56 микрорайон, комплексный приемный пункт.  
Время работы: с 9.00 до 18.00 час. Обед с 14.00 до 14.48. Выходные — воскресенье, понедельник.  
В гостинице «Чайка» производится срочный ремонт и обмен часов.  
Время работы: с 9.00 до 18.30 час. Обед с 13.00 до 14.00. Выходные — воскресенье, понедельник.

**ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ**  
доводит до сведения жителей города, что до 15 июня необходимо уплатить налог со строения и земельный налог.  
Во избежание уплаты пени горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любой сберегательной кассе.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
В целях стабилизации внутреннего товарного рынка и ограничения вывоза продовольственных товаров распоряжением исполкома городского Совета народных депутатов временно в магазинах города продажа мяса, масла животного и растительного, крупы, муки, макаронных изделий производится только тем, кто прописан в Балакове или Балаковском районе, по паспорту или документу, удостоверяющему прописку в данной местности.

**КЛУБ «ВЕРА»**  
сообщает, что очередное ознакомительное занятие и набор группы на курсы по избавлению от вредных привычек (лечьство, алкоголизм, курение) по методу ленинградского психофизиолога Г. А. Шинко состоится 14 июня в 19.00 по адресу: ул. Ленина, 29 (вечерняя школа № 1). Справки по телефону 4-83-22 с 15.00 до 18.00.

**САДОВОДЧЕСКИМ ТОВАРИЩЕСТВОМ «ФОСФОР»**  
25 июня будет проведена инвентаризация участков. Необработанные к этому времени участки будут распределены между работниками объединения.  
Одновременно просим погасить долги по взносам. Это можно сделать почтовым переводом по адресу: п/о 18. БХЗ, казначейство садоводства «Фосфор». Указать участок и время оплаты.

**КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН ГОРОДСКОГО ТОРГА.**  
Без ограничения производит прием мебели, электробытовых и радиотоваров.  
Прием товаров производится ежедневно с 11.00 до 17.00; выходные — воскресенье, понедельник.  
Адрес магазина: ул. Пролетарская, 69.

**БАЛАКОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА**  
с мая текущего года принимает от населения новые виды сбережений — договорные и накопительные вклады. Договорные вклады принимаются на срок не менее 5 лет в сумме 500 рублей и более; накопительные на срок не менее 10 лет с ежемесячными перечислениями средств во вклад. При соблюдении этих условий выплачивается доход 4 процента годовых.  
Зачисления во вклады производятся как наличными деньгами (время работы кассы банка с 9.00 до 12.30 в рабочие дни недели), так и безналичными перечислениями из заработной платы.  
В Промстройбанке вас ждет внимательное и уважительное отношение его работников. Приглашаем всех желающих. Справки по телефону: 4-41-49, 4-40-56, 4-40-98.  
**Промстройбанк.**

**ХОЗРАСЧЕТНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «СПЕКТР»**  
предлагает: переводы любых текстов с немецкого на русский и с русского на немецкий языки. Цены ниже государственных. Адрес: ул. Академика Жука, 54а, тел. 4-90-57.

**ВНИМАНИЮ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА И РАЙОНА!**  
10 мая 1990 года состоялась учредительная конференция профсоюза работников кооперативов. Конференция приняла решение о создании профсоюзной организации, которая объединяет работников кооперативов города и района и входит в областную профсоюзную организацию работников кооперативов.  
Профсоюз гарантирует каждому кооператору и кооперативу представление их интересов в органах государственной власти, социальную защиту, заботу об условиях труда и отдыха, право на получение пенсии по социальному страхованию и другие преимущества.  
Работники кооперативов, вступайте в нашу профсоюзную организацию.  
Справки по телефону 3-45-28.

**КООПЕРАТИВ «ПОДРОСТОК»**  
принимает на обмен детские вещи.  
Приглашаем вас посетить кооператив и воспользоваться нашей услугой. Это выгодно и удобно. Наш адрес: ул. Свердлова, 56. Время работы с 11 до 19, кроме воскресенья и понедельника.

**Поздравляем!**  
Сердечно поздравляем с серебряной свадьбой супругов

**ПЯТАЕВЫХ**  
Эмму Николаевну  
и  
Деметрия Георгиевича.  
Желаем им крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.  
Коллектив магазина № 12.

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ**  
По вопросам о наличии сахара в магазинах УРСА АЭС и горторга обращаться по телефонам: 4-42-28, 4-46-29 и 4-05-91.

Выражаем сердечную благодарность администрации, профкому, всему коллективу цеха № 33 завода РТИ-1, соседям, родным и близким, подругам и друзьям покойной, особенно Жилиной Лене, Бирюковой Ире, Пичиной Ольге, Петровой Юле и другим за помощь, оказанную в организации похорон любимой дочери Ларисы Желудковой.  
Мама, сестра.

Выражаем искреннее соболезнование прокурору города Бабичеву А. Г. в связи с кончиной его матери **БАБИЧЕВОЙ** Прасковьи Павловны.  
Коллектив прокуратуры.



11, 12, 13 ИЮНЯ  
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)  
Идеальное преступление — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Зеленый зал  
Раз, два — горе не беда! — в 10, 14.30. Конец сезона мороженого — в 12, 16.30, 18.30, 20.30.  
Синий зал  
Белый велосипед — в 16, 18, 20.  
Видеозал — в 22.  
РОССИЯ (тел. 2-00-00)  
Мультиборник Пес в сапогах — в 10. Кодекс молчания [Мент] (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.  
Видеозал — в 19, 21.15.  
КОСМОС (тел. 4-00-00)  
Транти-Ванти — в 11.  
Враг мой — в 13, 15.  
Чаша терпения — в 17, 19, 21.  
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)  
Родной ребенок (две серии) — в 11, 14, 17, 20.  
Сказка о громком барабане — в 9.  
Малый зал  
Роковая ошибка — в 16, 18, 20.15.  
Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19.30, 21.30.

**НАШ АДРЕС**  
РЕДАКТОР  
Е. Е. ШУТОВ  
413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

**Телефоны:**  
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-80, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-84, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам  
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полнграфмст» г. Саратов, ул. Вишняева, 18.  
Тираж 44535  
Заказ 2564